

Erasmus, szakmai gyakorlati beszámoló

Amint megtudtam, hogy elnyertem az Erasmus pályázatot, rögtön elkezdtem keresni a számomra legmegfelelőbb helyet, ahol eltölthetem 15 hetes kötelező szakmai gyakorlatomat. Interneten, olaszul kerestem olyan biofarmokat, ahol szívesen fogadnak mezőgazdasági oktatásban részesült gyakornokokat. Körülbelül tíz helyre küldtem olasz nyelvű motivációs leveletem, ezek közül hárman válaszoltak is egy héten belül. Bevallom, kicsit nagyobb arányra számítottam, de szerencsémre már a harmadik hely tökéletesnek bizonyult és végül valóban velük kötöttem meg a szerződést, mely kapcsán azonban problémák merültek fel. Sajnos kétszer is rosszul kitöltött szerződést adtak fel postára, pedig már az első után írtam nekik, hogy előtte e-mailben küldjék el a másolatát. Végül sikerült elintézni minden papírt és megismerhettem a Faggioli családot, akik agrárturizmussal foglalkoznak a kis község, Cusercoli melletti hegyoldalban, egy mesés környezetben gyümölcsös- és zöldségeskerttel, állatokkal és napelem parkkal.



A Faggioli család farmja, Borgo Basino

Május 6-án, éjfél körül indultam útnak busszal, közben szinte semmit nem aludtam és mihelyst világosodott, az ablakra tapadtam. Forlíba egy átszállással érkeztem meg dél körül, majd az állomáson kicsit vártam és megjött értem Evan, a gazda (Fausto Faggioli) lányának férje, aki valójában amerikai, ezért nagyon kellemesen elbeszélgettem vele angolul. Az utunk hatalmas hegyre vezetett és - bár láttam a képeket interneten – egyszerűen lenyűgözött a látvány!

A szállásom a területen található, egyszobás, kétágyas apartman teljes felszereléssel és az elvégzett munkáért cserébe ingyen lakhattam ott. Másik két szakmai gyakorlatát végző olasz egyetemista is dolgozott velem (Giorgio és Malik), de ők Forlí mellett laktak, így nem

Olaszország, Kertészmérnök Bsc.

okozott nekik gondot a bejárás. Fausto-val nem sokat beszélgettem ez elején, egyrészt azért, mert rengeteget utazott, szemináriumokra járt, üzleti ügyeket intézett a városban, stb... másrészt ő csak és kizárólag olaszul beszél, így ha elakadtam nem igazán tudtam kisegíteni magam angolul. Ugyanez a helyzet Mila-val is, Fausto feleségével, bár vele sokat dolgoztam együtt, annyit már megértettem, ha kért valamit, hogy csináljam meg. Két lányuk van, de csak Federica él ott férjével, és ők is csak szeptemberig, akkor visszautaznak Amerikába, de tervezik, hogy pár év múlva végleg odaköltöznek. Federica-val és Evan-nel amit csak tudtam olaszul beszéltem, kérdezgettem őket, de azért mindig áttértünk angolra, főleg ha nagyon belelendültünk a mesélésbe. Az utolsó hónapban Walker, Evan gyerekkori barátja is csatlakozott a csapatunkhoz, így aztán még gyorsabban teltek a munkanapok. Ő viszont olaszul nem beszélt, így ez idő alatt szinte kizárólag angolul kommunikáltam.



Megújuló erőforrás látja el a gazdaságot energiával

A gazdaság déli fekvésű lejtőjén található a napelemek, illetve a legmagasabb ponton a szélkerék, mely rendszeresen dolgozik szinte a nap minden órájában, ugyanis nagyon szeles az idő. Evan említette, hogy nemcsak ellátja az egész farmot energiával a megújuló energiaforrás, hanem még felesleget is termel! Az épület csatorna-rendszere úgy van kialakítva, hogy a lehető legjobban használják fel az esővizet (öntözés), illetve a termelt szennyvizet egy derítő gödörbe vezetik, melyre nádat telepítettek, így a minimálisra csökkentik a környezetre gyakorolt negatív hatásokat és maximalizálják az erőforrás-felhasználást. A nád szárát később kiszárítva a növények támasztékként alkalmazzák.

A feladatom sokrétű volt - tekintve, hogy a gazdaság egyben agrárturizmussal is foglalkozott, tehát hétről hétre érkeztek látogatók, akik a pihenés és kikapcsolódás mellett előadásokon is részt vettek, illetve alkalmuk volt megtekinteni munkánkat. Ezen alkalmakkor besegítettem a vendéglátással kapcsolatos teendőkbe és rengeteg emberrel beszélgettem

Olaszország, Kertészmérnök Bsc.

olaszul, mely nagy segítség volt a nyelvérzékem fejlesztésében. Mindenki nagyon türelmes volt velem, mikor megtudták, hogy külföldi gyakornok vagyok és volt olyan is, aki rögtön visszakérdezett, hogy esetleg Erasmus program segítségével utaztam-e. Az irodában dolgozó egyik lány már az első héten meghívott magához vacsorázni és a barátai között megismertem egy norvég nemzetiségű lányt, aki ugyancsak Erasmus-os volt, így vele máris akadt közös témánk.

Szakmai szempontból is rengeteget fejlődtem, hiszen betekintést nyerhettem a hegyvidéki, biológiai zöldségtermesztés és a tájgyümölcsös fenntartásának rejtelmeibe, valamint az állattartással (kecske, szamár) tökéletesen összehangolt gazdálkodás minden lépésébe. Egy kísérleti ágyás létrehozásában is segédkeztem, melyet szinergikus kertészetnek hívnak és a lényege az, hogy a gyomokat kihúzás helyett (mivel a vegyszerek használata eleve tilos), csupán lenyírjuk a föld feletti részeket, így az akkorra kialakult talajszerkezet nem változik, a haszonnövények gyökerei – és persze a gyökéren található hasznos baktériumok - sértetlenek maradnak. Többféle növény párosítást és fajtát alkalmaztunk, de tapasztalataim szerint a paradicsom és a cukkini meglehetősen jól reagált a módszerre, de persze ez még sok további kísérletet von maga után. Nagyon jólesett, hogy az ültetés tervezéséhez az én véleményemet is kikérték és a továbbiakban is nyitottak voltak az ötleteimre, megfigyeléseimre.



A szinergikus ágyás beültetése

Olaszország, Kertészmérnök Bsc.

Mindent összevetve rendkívül hálás vagyok az Erasmus-nak, amiért lehetőséget nyújtott ahhoz, hogy kipróbáljam magam külföldön, ahol nem ismerek senkit és így csupán saját magamra voltam utalva, bár rengeteg segítséget kaptam a fogadó felektől. Eljutottam olyan helyekre, mint Firenze, Velence és Bologna, hogy csak a nagyobb városokat említsem, de ezek mellett is láttam elég szépséget Olaszországból. Úgy gondolom életre szóló élményekkel gazdagodtam, melyek által jobban megismerhettem egy idegen kultúrát.